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DEBRECEN. PIAC-UTCA 59. SZÁM 
TELEFON 3-43. SZÁM.

A pécsi eset
Lehetetlen, hogy az antiszemi­

tizmus hullámai elsimuljanak. Gond 
van a szenvedélyek felkavarására, 
sőt felkorbácsolására. De ezt nem a 
vad „Kurzusetnberoh“ csinálják, 
amint tg)illölségröl felhánytorgatott 
fajtechnikai inürikácsoíás hirdeti, — 
hanem maguk a zsidók. Miveük pe­
dig mindezt oly kiszámított kímélet- 
fenséggel, a legérzékenyebb pontok 
oly durva illetékével, hogy nincs a 
föld kerekségén nép a bargyuságig 
türelmes mtigyann kivül, mely pro­
vokációikat a legkeményebb megtor­
lás nélkül hagyná.

Egyetemeinken, mint közismert, 
egy élő ős érvényesítendő törvény 
szabályozza a felvehető hallgatók 
számát. Magyarét, illetőleg keresz­
tyénét és zsidóét egyformán. A lé- 
fekszám arányához képest igazsá­
goson van megállapítva, mennyi ta­
nulót fogadhat fel minden főiskola 
az egyes kategóriákból. A csonka­
ország, mivel a diplomás emberek 
elhelyezését nem biztosíthatja, ’ a 
szellemi proletariátus felduzzasztása 
ellen kénytelen volt ehez a korlá­
tozó rendszabályokhoz nyúlni. No de 
hát e minden józan fej által meg­
értett, helyes okokkal alátámaszt­
ható intézkedés sem maradhatott 
botrány nélkül. Középkorról, sárga­
foltos reakcióról zeng a faji sajtó 
berke és Newyorktól Tokióig liörül- 
nyálazza a földtelkét a magyar nemzet 
minősíthetetlen gyalázása. A botrány 
célját is érte. Hogy a rosszhiszemű 
vád gyökeret ne verhessen, a kor­
mány szemet hunyt a numerus clausus 
törvényének végrehajtása előtt s 
elnézte, hogy egyik egyetemünk — 
a pécsi — a megengedett szám­
arányon felül engedjen beiratkozni 
zsidó hallgatókat. Nyolcvanhat szá­
zalékig I ügy, hogy elmondhatni, 
miszerint az állam pénzén egy kü­
lön zsidó- egyetem tartatik fenn. És 
mi történik ? Talán elismerés, a 
jóravaló embert jellemző hála vi­
szonzása ? Dehogy. Az történik, 
bt'gy éppen a pécsi egyetem zsidó 
hallgatói, tnivol maguk közt érzik 
magukat, meggyalázzák egy keresz­
tyén hulláját, de ugyanakkor meg­
gyalázzák a keresztyén szertartást, 
meg e világvallás misztériumát : a 
tulvilági életre vonatkozó hitet. Sőt 
ugyanakkor jellemző gyávasággal, 
wert százból nyolcvanhatan nem 
•’rzik magukat elégnek tizennégy 
ellen, hebroni athlétákat, dijbirkozó- 
hat és inészároslegényeket fogadnak 
fel a magyar hallgatók tettleges 
bántalmazására. Nekik a szív mé 
lyéig ható sértés, bezúzott fejek és 
betört bordák kellenek. Merő halából, 
nemes viszonzásképpen I

Hát enyhülhet-é itt az antiszemi 
l'zmus heve ? Feleljen meg rá a 
’sidóság komolyabb és tisztességé­
ül z része- Kihülliet-é az u. n. gyü- 
b'-ség, különösen akkor, mikor ők 

legapróbb, szinte nevetséges igazi, 
vagy* vélt sérelmeiket számontartják, 
azokért kegyetlen megtorlást köve 
telnek ? Mikor egy egyszerű kö 
szöntés, egy magánbeszélgetés, egy 
lakodalmon való részvétel már sé 
rolem, országos ügy, hivatalból ül­
dözendő vétség? Amikor tőlünk 
mindenbe való beletörődést, szolgai 
némaságot követelnek, de némely

Pénteken választják meg a francia 
köztársaság uj elnökét

Millerand lemondása - Palnievének vannak leg­
nagyobb esélyéi az elnökválasztásnál

Páris, junius 11. Egy szerdán ki­
adott közlemény szerint a francia 
miniszterek ma délelőtt az Elyséeben 
minisztertanácsra gyűltek össze. 
Millerand felolvasta a 11-éről kelte­
zett lemondó levelét, amelyet a Ka­
mara és a Szenátus elnökéhez intézett.

A levél szövege a következő:
Van szerencsém a Szenátus, ille­

tőleg a Kamara einöképek 4 
lemondásomat bejelenteni.

Engedje meg elnök ur, hogy nagyra- 
becsillésemről biztosítsam.

A lemondó levél kézheavéte után a 
Szenátus elnöksége elhatározta, hogy 
a köztársaság elnökének megválasz­
tására pénteken délután ül össze a
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Részletében is elfogadták a vámtarifa­
javaslatot

A nemzetgyűlés megkezdte az ipari javaslatok 
tárgyalását - Interpellációs nap a Házban

A nemzetgyűlés mai ülését negyed- 
tizenkettö után nyitotta meg Zsitvay 
Tibor alelnök. A vámtarifajavaslat 
folytatólagos tárgyalására kerül a sor.

Sándor Pálnak nem luxus 
a siberanló

Sándor (Schlézinger) Pál: Az autó­
vámtételeknek csökkentését kéri, 
hivatkozva arra, az culók nem tekint­
hetők luxuscikkeknek.

Görgey István előadó felszólalása 
után a nemzetgyűlés többsége vál­
tozatlanul elfogadja a javaslat szö­
vegét.

A 34. Csoportnál, amely a műszerek, 
hangszerek, órák vámtételeit tartal­
mazza, az előadó a geodéziai esz­
közök, gépészeti, mérési eszközök, 
a fémből való rajzeszközök, a nemes­
fém foglalatú órák vámtételeinek 
felemelését indítványozta.

Kabók Lajos felszólalása után az 
előadó módosítását fogadja el a Ház. 
Ezután az első szakaszt az összes 
mellékletével együtt letárgyalták.

A többi szakaszokat ezután vagy 
eredeti szövegezésükben, vagy lé­
nyegtelenebb módosításokkal fogadja 
el a Ház. Ezzel részleteiben is le­
tárgyalták a vdmtarifajavaslatot.

Napirend szerint áttérnek
az Iparosok Országos Központi 

hitsorsosaik gaztetteiért büntetlen­
séget, vagy legalább is kíméletes 
eljárást ? Ha mindez mehetne, akkor 
nem gyülölség miatt kellene vádolni 
a magyar fajt, hanem jogi és er- 
kö'csi érzékének már-már az elalja- 
sodást érintő korcs mivoltáért. Az 
antiszemitizmus ellenszere a jog, a 
tisztesőg, az értékképzetek tisztelete 
— a túlsó oldalról.

kongresszus Versaillesben.
Mindeddig empán
Pataiévá jelöléséről van szó.

A középpártok lapjai Doumergue 
szenátusi elnök jelöltségét is lehet­
ségesnek tartják. Néhányan kívül­
álló személyekről is beszélnek. Eszel 
kapcsolatban eddig két nevet emlí­
tettek, Pams és Renault szenátuso­
kat?^ ’ 1 r '

A baloldali blokk lapjai felteszik, 
hogy a többségi pártok Painlevét 
egyhangúan fogják jelölni. Az al­
kotmány szerint az uj köztársasági 
elnök beiktatásáig ős első kabinet­
jének kinevezéséig az ügyeket a 
Marshal-minisztérium fogja vezetni.

Szövetkezetéről szóló törvény- 
javaslat

tárgyalására.
Tarndssy József előadó kijelenti, 

hogy az Iparosok Országos Köz­
ponti Szövetkezetének megalakítá­
sára, a kisipar hitolkérdésének meg­
oldására szükség van. Ezt a célt 
szolgálja a javaslat, melynek értel­
mében a kisipar támogatása csak a 
szövetkezet utján történhetik.

Walkó Lajos kereskedelmi minisz­
ter kéri a javaslatnak elfogadását.

Ezután még Reisinger Ferenc 
szólalt fel. Majd

áttérnek az interpellációkra.
Reisinger Ferenc szólal fel első­

nek. Elismeri, hogy szükség van a 
kisiparosság támogatására.

Kiss Menyhért: Kérdezi a kor­
mányt, van o tudomása arról, hogy 
a nyugdijatok nyugdijuk csökkentése 
miatt memorandummal fordultak a 
kormányhoz, amelyben arra hivat­
koztak, hogy addig, mig az állatni 
autók használatát meg nem szün­
tetik, nem lehet erkölcsi bátorsága 
a kormánynak kisebb összegű nyug­
dijat adni. Kérdezi, milyen indokok­
kal tudják elfogadhatóvá tenni a 
közvélemény előtt a nagyobb költ­
ségű autók használatát.

Az interpellációt kiadják a mi­
niszterelnöknek.

ö-tör József a Budapest—soproni 
vasutösszeköttotés megjavítása végett 
interpellál.

Walkó Lq’os kereskedelemügyi 
miniszter válaszában kijelenti, hogy 
megteszi a szükséges intézkedéseket.

Lendvai István a következő inter­
pelláló, aki felolvassa a keresztyén 
kisgazda és polgári pártnak a Par­
lamenti Almanachban megjelent pro­
gramiját és azt bizonyít jr, hogy a 
párt ettől a programúitól eltért. 
Kérdezi a kormányt, hajlandó e am, 
hogy miután az 1922. évi általános 
választáson hirdetett programijának 
legsirkalatosabb pontjaitól eltért, 
azonnal

átadni helyéi olyan kormánynak, 
amely a választáson vallott pro- 

grammját megvalósítja,
vagy pedig sürgősen uj választást 
elrendelni a titkos szavazás elvei 
alapján.

Interpellációját kiadják a minisz­
terelnöknek.

ütana Zsir&ay János interpellál.
Hajlandó-e a népjóléti miniszter 

intézkedni, hogy a hadirokkantak, 
lakásügyeit a lakáshivatal szociális 
megértéssel kezelje. Hajlandó e in­
tézkedni, hogy

a hadirokkant kilakoltatható ne 
legyen

mig számára a lakáshivatal lakást 
ki nem utal.

Lendvai István : Milyen intézke­
déseket szándékozik tenni a belügy­
miniszter mindazon politikusok ellen, 
akik a junius 5 ón este a Budai 
Társas-Kör társadalmi egyesület 
ülésén a rendőrség fedezete mellett 
engedély nélkül

politikai beszédet mondottak.
Hajlandó a jogegyenlőségek elve 
alapján biztosítani azt, hogy aa 
EME-nek hasonló összejövetelein 
bárki szabadon nyilváníthassa véle­
ményét.

Propper Sándor : Kérdi, hogy a 
miniszter hajlandó-e olyan irányban 
intézkedni, hogy a törvényhatósági 
választások az általános munkaszü­
neti napokra Írassanak ki.

Ülés fél 7 órakor ért véget.

Elmenekült az 
albán kormány

Graz, junius 11. A Tages Post 
jelenti Belgrádból: Rua Cologna 
belgrádi albán követ tegnap meg­
jelent Cavrilovice külügyminiszteri 
államtitkárnál és közölte vele, hogy 
Valondból sürgönyt kapott, melysze- 
rint a tiranai kormány teljesen meg­
adta magát és

Olaszországba menekült.
Valonában átmeneti kormány ala­

kult Ban Nolival az élén. A követ 
közölte, hogy Szerbia és Albánia 
közötti barátságos viszonyban semmi 
változás nem állott be,
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FŐISKOLA
Ai Egyetemi Kör köxgyülése. A 

Debreceni Egyetemi Kör junius 14-én, 
Mouobitton délután 8 órakor a Kör 
helyiségében közgyűlést tart.

A Székely Egyetemi él Főiskolai 
Hallgatók Egyesülete pénteken, junius 
13 án este 8 órai kezdettel egyesületi 
helyiségében nagyválasztmányi ülést 
tart, melyre az összes csoportvezetők 
és tisztviselők megjelenését kéri az 
Elnökség.

A Festettek Bajtársi Egyesület le­
vente avatása, a debreceni pallagi 
gazdasági akadémia Festet ich Baj 
társi Egyesülete junius 18 án délután 
5 arakor levanle avató ünnepélyt és 
ez'el kapcsolatban juniáiist rendez 
a Pailagon. Belépő-dij lines. Ado­
mányokat a szegénysorán hallgatók 
felsegélyezésére kö-zönettel frgad a 
vezetőség. Villamos 4 ólakor indul 
a nagyállomásról.

Lázongás egy meg­
szállott faluban 
A felbőszült nép meg 

támadta a cseh fináncokat
Ungvárről jelentik, hogy az elsza­

kított területen lévő nagyboc^kói 
Kláriid vegyipari gyár a közelmúlt­
ban beszüntette működését. Az üzem 
beszüntetése után mintegy

háromszáz család maradi kenyér 
nélkül.

A lakosság legnagyobb része, hogy 
meneküljön az éhenhalástól, csem­
pészésre adtá magát. Legutóbb egyik 
cseh finánc rálőtt egy csempészre, 
aki azonnal meghalt. A falubeli nép 
rettenetesen felbősszult erre és 
másnap reggelre

többszáz főnyi tömeg kaszával 
és kapával megtámadta a 

fináncokat.
A határőrök nem is kerülték volna 
ki a felbőszült tömeg haragját, ha 
el nem érik azonképan indulásra ké 
szülő gyorsvonatot, amelyen elme­
nekültek. A nép a vasútvonalig ül 
dözte a menekülő fináncokat. A ka 
lonaság és csendőrség hivatása most 
rendet teremteni a lázongó lakosság 
között,____________________________

Rablógyilkosság 
Budapesten

Budapestről jelentik: A Verbőczi- 
utca 12. sz. házban borzalmas rabló­
gyilkosságot fedeztek fel. Az áldozat 
Polliik Ignác házmester, aki napok 
óta nem jelentkezett. Eltűnése nem 
tűnt fel a házbeliek előtt, mert más 
nyitotta a kaput rendesen. Azonban 
a házmester lakásából már ma és 
tegnap olyan bűz áradt ki, hogy 
rendőrt hívtak és felnyitották a 
lakást. Borzalmas látvány tárult a 
belépők szemei elé.

■eggyilkolva ott feküdt Fóliák 
házmester már-már oszlásnak 

indult teteme
A lakás fel volt dúlva, a szekré­

nyekben kutattak. Hogy mit vittek 
el, még megállapítani nem lehet.

Megállapították ellenben, hogy 
Polldk Ignác esténként jól öltözött 
fiatalemberek taisjságában járt ház», 
akik uéh» reggelig is nála maradtak. 
Valószínű, hogy

titokzatos éjféli vendég követte 
el a borzalmas gyilkosságot.

Azt sem tartják a rendőrségen ki 
zártnak, hogy a gyilkos előre ké­
szült tettére.

a

HIRDESSEN A HAJDUFÖLDBEN!

Újra elfogtak két zsebmetszőt 
Debrecenben rossz világ jár a zsebtolvajokra

(A Hajduföld tudósítójától.) Deb­
recenben rossz világ jár az utazó 
zsebtnetszőkre ; a debreceni rendőr­
ség nap, mint nap fogja el őket, 
rendszerint a nagyállotnason, a nagy 
tolongásban, mikor munkához látnak. 
Rövid időközökben mar

a hatodik zsebmetszőt tesz! 
ártalmatlanná

a rendőrség s oly szerencsésen ope­
rai, hogy párosával fogja el őket: 
a zsebmetszőt és a falazót is őri­
zetbe veszi.

A múlt nap ismét kél zsebmetszőt 
fogtak el a rendőrség emberei Klein 
Mátyás és Péter Lajos személyében. 
A két zsebmetsző Miskolcra való s 
elég viharvert múltra tekinthet már 
is vissza. A pilyaudvarou éppen ak- . 
kor érték őket tetten, amikor 

egy falnsi asszony kosarában 
kotorásztak

s a jól megtömött pénztárcát kiakar­
ták emelni. Mindkettőt őrizetbe vet- 
téa, 
van ellenük.

a büntetőeljárás folyamaiban 

Junius végén jelenik meg a tisztviselők arany­
paritásos fizetéséről szóló rendelet

A XI. fizetési osztályban julius 1-töl 64 aranykorona lesz a fizetés 
A délutáni munkaidő rendezését kérik a tisztviselők

A tisztviselők fizetésügye a nemzetgyűlés pénzügyi bizottsága előtt
Budapestről jelentik: A tisztvi­

selők júliusi fizetését rendezendő 
miniszteri tervezet, amely junius 
28-án rendelet alakjaban is meg­
jelenik, a közszolgálati alkalmazottak 
fizeié-ét már az aram paritás, vagyis 

a békebeli fizetés alapján ■» 
rendezi.

A tervezet szerint a legnagyobb 
fizetési osztályban levő állami tiszt­
viselő a békebeli fizetés arany­
pirításának 18 százalékát, a leg­
kisebb fizetési osztályba tartozó az 
aranyparitás 60 százalékát kapja 
meg. Az irányzat ennek megálla­
pításánál tehát ez volt, hogy a ma- 
gasabbrangu tisztviselők, akiknek 
már békében is lényegesen nagyobb 
volt a fizetésük, az aranyparitás 
kisebb százalékát kapják, mint az 
alacsonyabb fizetési osztályokban 
levők. A tervezet szerint a minisz 
terekök júliusi fizetése 600 arany­
korona lesz. Ettől lefelé halad 
fizetés s

a XI. fizetési osztályban levő 
julius 1-én 64 aranykoronát kap.

Külön helyet foglal el a köztiszt­
viselők ftzelis’endezésében a tanárok 
kategóriája, ezeknek fizetéséről külön 
rendelet intézkedik.

A köztisztviselő fizetésrendezés 
tekintetében tisztázatlan még a dél 
utáni munkaidőért járó ellenszolgál­
tatás kérdése. A kormány tudva-

levőleg tervbe vette, hogy a köz­
hivatalokba bevezeteti a délutáni 
munkaidőt. Ezzel az intézkedéssel

a köztisztviselők minden mellék­
keresettől elesnének.

A tisztviselők most azt kérték a 
kormánytól, hogy a délutáni mun­
káért vagy adjon megfelelő ellen­
értékét, i'agy pedig ne vezesse be a 
munkaidő meghosszabbítást, tehát 
no éljen azzal a felhatalmazással, 
amelyet ez irányban az 1924. évi 
IV, te. biztosit a kormánynak. Azt 
is kérték legutóbb, hogy a kedvez­
ményes ellátáson kivül és kedvez­
ményt tartsák fenn a jövőben is.

Korányi » tisztviselők 
fizetésrend ^zéséről 
Budapestről jelenti a MTI. A 

nemzetgyűlés pénzügyi bizottsága 
szerdán délután ülést tartott, ame­
lyen a 6 hónapra szóló indemnitási 
javaslatot tárgyalta.

Az ülésen több felszólalás hang­
zott el a tisztviselők fizetésrende­
zése ügyében, amelyekre Korányi 
pénzügyminiszter a következőkben 
reflektált:

A tisztvise’őkéídts terén feltét­
lenül intézkednie kell a legsürgő­
sebben.

A szanálási költségvetés össze 
állítás >. alkalmával az illetményeknek 
aranykorom alapon való megállapi-

ALAPITTATOTT 1882-BEN. EGYEDÜLI SZAKÜZLET

Csendőr, vámőr, vasutas és katonai felszerelések raktára

KULCSÁR IMRE ÉS FIA 
(A NAGYTEMPLOM MELLETT).

Nyitva reggel 7-től este 6 óráig (délben is!).
Vidéki megrendelések bérmenlve teljesitte’nek I 

______________Viszonteladóknak, szabóknak nagybani árak !

Kávé TeaFűszer
Csemege, Ásványvíz, 

Üdítő és Szeszesital 
árukban

régen elismert szolid bevásárlási forrása

Félegyházy János cég
Piac- és Miklós-utca sarok. Telefon 331

tása eredetileg c<ak legkorábban 
október 1-től kezdődőleg volt tervbe 
véve. Mikor a kormány az illetmény 
rendezésével kezdett foglalkozni 
arra a meggyőződésre jutott, hovv 
lehetőleg már gy

julius 1-töl kezdve kell végre­
hajtani as illetmény rendezését.
A százalékra vonatkozólag a minisz. 

torelnök annak idején a békebeli 
illetmények 50—60 százalékát vélte 
megadhatnak. Ez nagy átlagban 
meg is lesz. Különösen az alsóbb 
kategóriájú tisztviselőknél, sőt altisz­
teknél is megfogja haladni a 60 
százalékot és némely esetben eléri 
a hetvenet is. A magasabb kategó­
riájú tisztviselőknél nem lesz elér­
hető a 70 százalék.

A pénzügyminiszter felszólalás» 
után még több kisebb jelentőségű 
felszólalás hangzott el, majd a 
bizottság minden változtatás nélkül 
elfogadta az indemnitási javaslatot.

A Keresztyén Gazdasági 
Párt értekezlete

A Kér. Gazdasági Párt a népoktatás 
ingyenességének megszüntetése elles

Budapest, juaius 11. Zsilvay Tibor, 
a nemzetgyűlés alelaöke, ma este 
bemutatkozó látogatást tett a 
Keresztyén Gazdasági Pártban.

Távozása után gróf Zichy János 
elnöklésével pártértekezletet tartot­
tak, amelyen a következő határoz»- 
tokát hozták :

A párt mindenekelőtt elítéli azt a 
tervet, amely a népoktatás ingyenes­
ségének megszüntetése kapcsán a 
felekezeti iskolák és állami iskolák 
között megkülönböztetést óhajt tenni, 
még a tandíj szempontjából is. 
Ragaszkodik az egyenlő elbánás 
eiyéhez és amennyiben a tervek 
megvalósítása érdekében történnek 
lépések,

ennek meghiúsítása céljából a 
párt a nemzetgyűlésen minden 
megengedett eszkötíJtolhasznál.
A párt magáévá téázl a közalkal­

mazottak fizotésrendezésének kér­
dését, ennek érdékében parlamen­
táris eszközökkel küzdeni fog és a 
párt álláspontját Homonnay Tivadar 
fogja kifejteni.

Végül szükségesnek tartja a párt, 
hagy a fővárosi javaslat az autonómia 
mielőbbi helyreállítása érdekében még 
a nyári szünet előtt tárgyaltat- 
sék le.

Az adógabona hátralék 
befizetése

(A Hajduföd tudósítójától.) A 
kormány az úgynevezett adógabona 
és adótengeri hátralék behajtása 
tárgyában rendeletet bocsátott ki, 
mely junius 30-ig haladékot ad a 
hátralékosoknak arra, hogy tartozá­
sukat az eddigi kedvezményes vált- 
sagár alapján róhassák le. Azonban 
kötelesek még a kártérítő összegeket 
is befizetni, mely a kedvezményes 
térítési áron felül búzánál még 
6900 K, rozsnál 6600 K, árpánál 
4500 K, tengerinél 2400 kerona 
métermázsánként. A kártéritő összeg 
kiszabása ellen jogorvoslatnak nincs 
helye. Azok, akik terményhátraléku­
kat junius 30 áig nem fizetik be a 
Futura debreceni kirendeltségénél, 

julius l étől már aranykorona 
értékben kötelesek leróni, 

mégpedig hátralékos termény minden 
kilogramja után búzánál 20, rozsnál, 
árpánál, kölesnél, zabnál 16, tenge­
rinél pedig 14 aranyfillér fizetendő. 
Az aranykoronának papirkoronára 
való átszámításánál a pénzügyőri' 
niszter által kiadandó rendeln e az 
irányadó.
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ATROCITÁSOK
Sxanáljuk a yólokat, a buda­

pesti válogatott footballcaapat, mely­
nek válogatott a>célü játékosai a 
legcsufosabb vereséggel tértek vissza 
magyarországi tartózkodási helyükre 
a sovinista négerrugások emlékei­
vel, még ki sem heverte a párisi 
kéjutazás fáradalmait, máris töri a 
fejét a szanáláson. A labdarugó 
szövetség ugyanis meghívta vendég 
szerepelni az uruguayi benszülöttek 
világbajnoki csapatát, hogy lehetővé 
tegye az elveszett renomé szanálá­
sát. Véleményünk szerint a szaná 
lás alig fog sikerülni ezen az utón. 
Nem ártana, ha labdarugóink fel­
csapnának bolygózsidókuak és el­
mennének egy kis külföldi gólköl- 
csönért. Vagy talán arra számítanak, 
hogy kapnak majd eleget az Uru- 
guayaktól ?

Négy és fél milliárdot ad 
kulturális célra a Hangya

Budapestről jelentik : A Hangya, 
amely tudvalévőén Magyarország leg­
nagyobb és legeredményesebben mü 
ködő szövetkezete, 12 én, csütörtö­
kön tartja XXV. évi rendes köz­
gyűlését.

Üzleti jelentéséből kitűnik, hogy 
nagyarányú térfoglalása eredménye­
képpen körülbelül 11 milliárd tiszta 
hasznot irt el az elmúlt észtén 
döben.

Ebhez képest a Hangya igazga 
lósága különféle jótékonysági célokra 

2580 millió koronát, a földmive 
lók mezőgazdasági kultúrájának 
fejlesztésére pedig 2000 millió 

koronát szavaz meg.
Ezt a nemes elhatározást és a 

magyar közérdekkel szemben tanú­
sított etikai példaadást a magyar­
ság közvéleménye csak a legnagyobb 
álismeréssel fogadhatja.

Tárgyalások a külföldi 
kö’csön elhelyezéséről
Budapestről jelentik: Ami a höl- 

csöntargyalások további folytatását 
iiloti, most, hogy Romában befeje­
ződtek a kölcsön elhelyezésére vonat 
kozó tárgyalások s Londonban 
hasonlóképen

véget értek az előkészítő 
munkálatok.

A következő állomás Zürich lesz, 
ahol ugyancsak Teleszky János fogja 
esetleg Kállay Tiborral együtt lefoly- 
Moi a kölcsönnek a svájci piacon 
eendö elhelyezésére vonatkozó tár­
gyalásokat. Zürich után Teleszky 
“inden bizonnyal Amsterdamba megy, 

1101 a hollandi pénzpiaccal fog a ma 
»ar kölcsön elhelyezése ügyében 

Sjeges megállapodásokat létesi- 
“>• Amsterdamból a magyar kor- 

m8Sbizottai minden valószi- 
ailség szerint

Parisba utaznak, $ 
’•tol a tárgyalásokat folytatni fogják 
francia pénzpiac képviselőivel.

güooooo ooooooo ooooooooooo 
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loteS* ajá"dékok leS- ? 
íOlcsóbb áron kaphatókig 
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(A Hajduföldtudósitójától.) Kardess 
Géza igazgatói irodájában sikerült 
a Nemzati Színház örökös tagjával, 
Rózsahegyi Kálmánnal, a jelenleg 
Debrecenben vendég.*zereplő mű­
vésszel beszélgetnünk. A legnagyobb 
szívességgel fogadott és készséggel 
válaszolt kérdéseinkre.

— Ezen a helyen, ebbe az öltö­
zőbe szívesen beszélgetek debreceni 
újságírókkal — mondta Rózsahegyi, 
— mert

exelött 31 évvel ex a axoba 
volt ax én öltőxöm.

Tudniillik Rózsahegyi is egyike 
azoknak a nagy magyar színészek­
nek, akik a Csokonai-szinház szin 
padan kezdték ei művészi pálya-« 
futásukat.

— Mint kis társulatnál működő 
ripacs kezdtem működésemet, — foly 
tatta tovább Rózsahegyi — belátva 
azonban, hogy igy komoly művészi 
sikert nem érhetek el, felmentem az 
Akadémiára, Azt elvégezve, ezelőtt 
31 esztendővel, az akkor Máramaros- 
szigeten nyári Szezont tartó debre­
ceni színház tagjául szerződtem le, az 
akkori direktorhoz, Tiszai Dezsőhöz. 
Három évet töltöttem Debrecenben. 
Az akkori debreceni kollégáim közül 
több nagy színész él ma Pesten 
Debrecenből a Magyar Színházhoz 
mentem, onnan pedig ezelőtt 25 évvel 
a Nemzeti Színházhoz, amelynek 1 
éve örökös tagja vagyok. Régen 
volt az, hogy elkerültem Debrecen 
bői, nagy örömmel jöttem azonban 
most ide az én

sxiné.sxi pályám elaő 
komoly köxönaégéhex.
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Levente zaszloszentelés és levente­
avatás Egyeken

Az egyeki gazdák és
64 Hajduföld tudósítójától.) Pün- 

köst, kettős ünnepin lélekemelő ün­
nepségek színhelye volt Egyek köz­
sége, Első napon az egyeki 200 
háborúban elesett hősök emlékszob­
rának leleplezése foly le.

urlovasok lóversenye

A zászló felszentelése.
Pünköst hétfőjén pedig Egyek 

levente csapata tette lo a fogadalmat 
és szentelte fel fehér selymes, Szent 
Imre herceg képével és Egyek köz­
ség címerével díszített csapatzász­
laját.

Az ünnepség istentisztelet után a 
katonazene által előadott Hymnusz 
szál vette kezdetét. Majd Kalocsai 
esperes-plébános beszentelte és meg 
áldotta a zászlót és egy szivhez- 
szóló beszédben buzdította a leven­
téket a szent herceg és a zászló 
hűséges követésére.

Utánna norwalli Kőnek Emil ellen­
tengernagy az Országos Testnevelési 
Tanács nevében egy rendkívül hatá­
sos beszédben ismertette a levente 
mozgalom fennkölt célját.

Leventék fogadalomtétele.
Ezután az ünnepély legkima­

gaslóbb, legmeghatobb része, a foga­
dalom letétele következett. — A 
felszentelt zászló meghajlik, a levente 
csapat térdre ereszkedik, a sok 
ezerre menő falu lakossága fedetlen 
fővel hallgatja, amint Lépes Győző 
vármegyei testnevelési felügyelő és 
Bánk István tanitó, testnevelési 
oktató, fogadalom minta előmondásá-

val a fogadalmat a csapattal letéteti.
Majd a zászlószögek ünnepélyes 

beveréae következett, mdynek kere- 
' tftbb hözséK> gazdi is látható 

büszkeséggel és megindulással vett 
részt ebben a megtisztelő aktusban.

Utánna a levente csapit a zászló 
és az előkelőségek előtt diszmenot- 
ben vonult el.
Sportverseny és lóverseny Egyeken.

Délután 4 órai kezdettel levente 
sport vette kezdetét. — Úgyszólván 
az egész falu kivonult a sporttérre. 
Katonazoue hangjai mellett vonult 
fel a 300 egyeki és a vendégként 
megjelent 16 tiszafüredi levente 
csapata. A precízen előadott szabad­
gyakorlatok után kezdődtek az atlé­
tikai számok, amelyekben az egyeki 
és a tiszafüredi ifjak rendkívül 
eredményt mutattak fel.

A sportünnepély méltó befejezése­
ként egy a gazdák és urlovasok 
által megtartott, teljesen városi 
nívón mozgó 1400 méteres lóverseny 
folyt le. Az urlovasok nyertese Er- 
hardt uradalmi in'éző lett, a gazdák 
közül pedig Szlmcsák jött be elsőnek.

Ez alkalommal meg kell emlé­
keznünk az agilis és faradságot 
nem ismerő Angyal Antal községi 
főjegyzőről, Kalocsai Gusztáv espe­
res-plébánosról, Bánk István tanitó 
testnevelési oktatóról, akiké a fő 
érdem, hogy a 600 lakosú község­
ben a testnevelés ilyen magas fokot 
ért el.

Debrecenben is Süt a nap - 
„Vén gazember“

Beszélgetés Rózsahegyi Kálmánnal
Nagyon örültem annak, hogy játékom 
megnyerte a debreceni közönség 
tetszését. Ennek a tetszésnek ezt a 
bájosan kedves megnyilatkozását 
örök em ékül tartom mag magamnak, 
— szólt a művész, egy virágok közé 
foglalt ezüstfejü sótabotra mutatva, 
melyre az volt gravírozva

„Debrecenben is Süt a nap,
— Vén gaxember.“

— Ez a két szerep, különösen a 
pedig a tanitó szerepe a „Süt a napu ■ 
ban egyike a legkedvesebb szere­
peimnek. Ezen különben nem is lehet 
csodálkozni, mert hisz a darab szer­
zőjét, Zilahy Lajost tulajdonképpen 
én fedeztem fel, első darabjával a 
„RózsikdvaP, melynek főszerepét 
játszottam r.z Apollo kabaréban.

— A két darab debreceni elő­
adása, őszintén mondhatom, minden 
kritikán felül áll. Minden egyes 
színész remekül játszott, különösen 
Pedig

Halaasyné volt utólérhe- 
tetlen.

Hogy milyen szívesen játszottam 
itt, azt nemcsak szóval mondom, de 
tettel is befogom bizonyítani, ameny- 
nyibon még junius folvamdn ismét 
lejövök Debrecenbe vendégszerepelni.

Ezzel véget ért beszélgetésünk, 
melyhez Kaidoss igazgató még a 
következő kommentárt fűzte:

Mióta itt direktor vagyok, még 
sohasem volt annyi bajom a közön­
séggel, mint most azokkal, akik nem 
kaptak jegyet a Rózsahegyi fellépte 
alkalmából. — Ez pedig ékasebben 
beszél minden kritikánál.

Litteráti Végh Láaxló.
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Megalakult a Nemzeti 
Gazdasági Liga

Budapest, junius 11. Ma délután 
az O stdgos Kastinó egyik nagy- 
termébeu megalakult a Migyar 
Nemzeti Gazdasági Liga. A Liga 
célja, hogy

közös nemzetbe tömörítse a 
keresztyén gazdasági erőket, 

amelyek eddig szétszórtan, egymást 
nem ismerve, szélforgacsoltságukbao 
nem érvényesíthették befolyásukat 
a nemzet keresztyén gazdasági po­
litikájára azzal a nyomatékkai, 
amelyre erejüknél fogva igényt tart­
hattak.

Az elnökiősre felkért Bernáth 
István — a Jegybank alelnökének 
a közgyűlésbe való megjelenésében 
történt akadályoztatása miatt Kos- 
salka egyetemi tanár a Baross- 
Szövetség igazgatója elnökölt. Ismer­
tette azon okokat, amelyek a Liga 
létrehozását szükségessé tették.

Az alakuló közgyűlés
egyhangúlag kimondotta a Liga 

megalakulását
és elfogadta az előterjesztett alap­
szabályokat^

Az Állami Jegyintézet 
megszűnése

Budapest, junius 11. Az Állami 
fegyintézet nevezetes napjához ér­
kezett el, amennyiben a Jegyintézet 
szerdán délelőtt 11 órakor tartotta 
Papp Elek elnökletével utolsó fő­
tanács! ülését, amelyen Popovics 
Sándor, a Nemzeti Bank elnöke is 
rősztvett. Az ülésen a Jegyintézet 
liquidálásával kapcsolatos kérdéseket 
tárgyalták.

Tabakovics Dusánnak, a Nemzeti 
Bank vezérigazgatójának, aki a 
Nemzeti Banknál a devizaügyleteket 
fogja intézni, Siegmon népszövet­
ségi szakértővel való tanácskozásai 
is állandóan folyamatban vannak.

Nikolájevics nagyherceg 
orosz cárjelölt

Berlin, junius 11. Az orosz mo- 
narchista egyesületek gyűlést tar*- 
tottak, hogy állást foglalj inak

Nikoiájevics nagyherceg cári 
jelöltsege

dolgában. Báró Krüdner Truve a 
németországi orosz monarchista egye­
sületek elnöke meghívójában többek 
között megállapította, hogy

Oroszország megmentésének éa 
megváltásának óraja mar nincs 

messze.
Nikoiájevics nagyherceg jelöltségét 
tudomásul veszik.

Vörös népbiztos, aki a 
szovjet bukásáról jósol.

Riga, junius 11. Lutovinov a 
kommunisták központi végrehajtó 
bizottságnak tagja a szövet egyik 
ismert nevű vezére Moszkvában 
nemrégiben öngyilkosságot követett 
el. Mielőtt véget vetett életének, 
előbb hosszú levelet irt, amelyben 
kifejti, hogy

teljesen kiábrándult a szovjet 
uralomból

és mélységesen bánja saját kom­
munista múltját. A levélben megjó­
solja, hogy a szovjeturalom nem­
sokára össze fog omlani.

Levéltől másolatot vettek fel és 
több ezer példányban terjesztették a 
közönség körében. A Cseke mikor 
megnesaelte a dolgot, kíméletlen 
eréllyel igzekezett a levélmásolato­
kat megszerezni és terjesztését meg­
akadályozni.



HUJDUmi
1924 junius 12.

— A cigányok végromláoa. 
Tutankhamen alattvalóit — ezt ér­
demes feljegyezni a történetein szá­
mára — Debrecenben Vass Károly 
tanácsnok jóvoltából utólérte a nyel 
cadik egyiptomi csapás. Nevezetesen 
a fáraó sátorban lakó ivadékait a 
hivatalos hatalom megnyiratta, meg 
borotválta, sőt — kimondani is bor­
zalom — alaposan megfürdette, 
nehogy esetleg olyan állatkáknak 
adjanak menedéket bozontos szőr­
zetükben, amelyek a közegészség­
ügyet veszélyeztetik. A dolog tér 
mészetesen nem ment nagyon simán, 
sőt a fertőtlenítő környékét olyan 
kétségbeejtő jajgatás verte fel, amely 
a legkeményebb szivet is megindí­
totta volna. Hír szerint a rettenetes 
esetnek utókövetkezményei is lesz­
nek, amennyiben 3 cigányok a kisebb­
ségek önrendelkezésének megsértése, 
illetőleg erőszakos megnyitása és 
fürdetése miatt a Népszövetséghez 
fordulnak jogorvoslatért s ha ez sem 
segít, kivándorolnak a hazából — 
de megborotváltatni még egyszer 
nem engedik magukat. (mars.)

— János vltéx filmizkeccs pén­
tektől as Urániában.

— Julius 6-án Budapesten játszik 
Uruguay csapata, a párisi labdarugó 
torna első helyezettje, Uruguay, julius 
6 án Budapesten játszik a magyar 
válogatott elten. Az Uruguay csapat 
3000 dollárért jön Budapestre. 
Előzőleg junius 29-én Bécsbeu, 13 an 
Prágában játszanak a uruguayiak.

— Junius végéig jegyezhetnek a 
gazdák Jegybank-részvényt. Budi­
pestről jelentik: A gazdák részére 
meghosszabbította a pénzügyminisz­
ter a jegyzési tehetőséget a Magyar 
Nemzeti Bank részvényeire. A szom­
baton lejáró terminust kitolják, úgy, 
hogy a gazdák egész junius végéig 
jegyezhetnek Jegy bank-rész vényt.

— összeesett as ersságnton. Hajdú János 
62 éves kisújszállási illetőségű földmives 
szerdán a szoboszlói országúton hirtelen 
összeesett s rövid idő múlva kiszenvedett. 
Halálát szivszélhüdés okozta.

— Életunt próbarendőr. Máridssy 
Lajos hajdúböszörményi próbarendőr 
a múlt nap Hajdúböszörményben 
borozás után, szolgálati fegyverével 
főbelőtte magát s azonnal meghalt. 
Tettének oka ismeretlen, állítólag 
előzőleg heves szóváltása volt egy 
ismerősével. Tragikus halála nagy 
részvétet keltett. Az öngyilkosság 
ügyében megindult a vizsgálat.

— Harmincnapos női hulla a Duná 
ban. Budapestről jelentik : Sziget- 
szentmiklós község határában junius 
8-án a Dunából egy női hullát fogtak 
ki. A bal hónalja alatt ~két szúrt 
sebhely van. — A holttest 25—30 
napja tehetett a vízben. A nyakán 
görcsrekötött zsebkendő van. A se­
bekből arra lehet következtetni, hogy 
bűntény áldozata lett.

H1R6K
1924 julu 12 (Csilörtök) J
Prot.: Klaud, Kath.: E. János. ( 

7784' Kr. sz. e. Tróját a görögök 10 évi < 
ostrom után beveszik és felégetik.

1356 Nagy Lajos magyar király haddal 
_________ támadja meg Velencét _________

Időjárás . Hazánkban kisebb nagyobo ‘ 
esők voltak az ország keleti felében. A 
hőmérséklet nem változott lényegesen .
maximuma egyes helyeken 25 fok C. felé 

emelkedett , I
Időjóslót: Egyelőre túlnyomóan száraz 

idő, később esőre és zivatarra növekedő 
hajlammal. j

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt ( 
8—1-ig, d. u. 3— 7-ig. _ 1

Csokonai-színház este 8 órakor Gyere ( 
be rózsám. Bemutató.

Vígszínház : Felhőkarcoló szerelem. i 
Uránia: 2 sláger: 1. Egy lépés balra. . 

II. Gabika kalandjai. ............... j
Meteor-mozgó: A hoinap titka és A

V'8Gyó£yszertá/-űá közül éjjeli szolgálatot I 

tartanak : Kigyó. Arany Angyal, Reménység, 
Sas, Bocskay, Tisza. ,

— As úrnők kongregációjának 
tárógyfilése. Tekintettel arra, hogy 
as úrnők kongregációjának rendes 
összejöveteli napján, a hónap bar 
madik csütörtökén Űrnapja tesz, a 
kongregáció ma, csütörtökön tartja 
a nyári szünet előtt utolsó összejö- 1 
vetőiét délután 4 órakor a Svetits- 
intéseiben.

— A pécsi egyetem uj rektora 
Pécsről jelenük: Szerdán déli 12 
órakor történt meg a pécsi egyetemen 
as uj rektor megvalasztása. Rek 
tornak a következő iskolai évre Mi- 
hályffy Ernő dr.-t a jogtudományi 
kar hírős jogtudós professzorát vá­
lasztották meg.*

— Bádió a kórházakban. Angliá­
ban általános gyűjtést rendeztek, 
amelynek célja, hogy a kórházakban 
rádiófölvevő állomásokat szereljenek 
fel, amelyekkel a betegeket szóra 
kostassák.

— János vitéz filmszkeccs pén 
töktől nz Urániában.
- A debrweni főreáMakolai volt tanuló­

iknak szövetsége a junius 14 én délután 
5 órakor a főreáliskolában tartandó köz­
gyűlése után a nagyerdei polgári lövöl­
dében társasvacsorát rendez és felkéri a 
szövetség tagjait, hogy lehetőleg hozzá­
tartozóikkal együtt a vacsorán való rész­
vételüket legkésőbb 13 án délig a főreál­
iskola igazgatóságával, az idő rövidségére 
való tekintettel, esetleg telefon utján is 
közöljék.

— Harmincéves találkozó. A deb­
receni Kollégium 1894. évben érett­
ségizett növendékei junius 14 én 
délután 4 órakor találkoznak a Kol 
legium kistanácstermében.

— Eljegyzés. Srigethy Erzsiké 
(Debrecen) és Kiss Lajos (Hajdúná­
nás) jegyesek.

— lenektlltek figyelmébe A menekült­
ügyi kirendeltség felhívja mindazokat a 
szülőket, akik a kirendeltség kölcsön- 
könyvtárából iskolaikönyveket vittek ki, 
hogy azokat hiánytalanul junius 15 ig be­
zárólag a délelőtti hivatalos órák alatt 
szolgáltassák be.

— Újabb bolsevista összeesküvő, 
üjabb kommunista összeesküvés 
ügyében folytat nyomozást a rend­
őrség. A rendőrségnek ugyanis si­
került Nagy Károly 35 éves állás­
nélküli bádogossegédet elfogni, akiről 
kiderült, hogy néhány héttel ezelőtt 
a németországi kommunista-párt 
megbízásából jött Budapestre. Nagy 
Károly vallomásában elmondotta, 
hogy annak a németországi kommu 
nista társaságnak a tagja, amelynek 
Pogonyi Antal is tagja volt. — A 
D. K. P. öt is ugyanazzal a meg­
bízatással küldte Magyarországba, 
mint Ptgonyi Antalt.

— János vitéz tilmszkeccs pén­
tektől az Uranlaban.

Kasza, kapa, ásó
és mindeuueiDÜ más gazdasági, mdsiaki 0« hastarlási cikkek nagy lerakat«

Sesztina Lajos vaskereskedésében
Debrecen, Piac-utca 23, Telefon 6. sz.

I HávéhiilfinlEgességeí
Soemanick, Arany Jáva, Mocca, Nelghery, Menado, Domingo, 

=?s"—> Maragogyp nyersen és pörkölve —>

Kontsek Géza Kossuth-u. 15

_ őiszemart egy kis gyermeket 
a disznó. a múlt évben súlyos sze­
rencsétlenség történt Hajdusámson 
ban Melka Jánosné udvarában. Mi­
alatt Melkáné a dohánypajtában volt 
elfoglalva, nyolc hónapos gyermeke 
az udvaron játszadozott egymagában. 
Egyszerre Melkáné nagy sírásra, si­
koltásra lett figyelmes. Kétségbe­
esve szaladt ki az udvarra, ahol 
egy beszabadult disznó nekiment a 
játszadozó kis gyermeknek s össze­
marta. Melkáné elten vétkes gondat­
lanság miatt megindult az eljárás. 
A bíróság azonban felmentő ítéletet 
hozott, mivel a vétkes gondatlansá­
got nőm latta beigazoltnak.

— Tisztviselő urak figyelmébe!
A jóléti szabómühely feloszlatása 
dacára továbbra is készítek jutányo 
san divatos ruhákat, elsőrendű mun­
kát ISztepanov, Darabos utca 44.
- A szovjet halálra ítélte Gallein 

herceget. Rigából jelentik: Cseka 
több orosz arisztokratát letartózta­
tott azon a címen, hogy monarchist» 
propagandát űznek. Gáliéin her­
ceget a Kremlbe zárták és halálra 
Ítélték.

— Szünetel a mezőgazdasági ter­
mények kivitele, a mezőgazdasági 
terményeiknek kivitele nem lendült 
fel, annak ellenére, hogy a kormány 
fokozatosan szabad listára tette az 
Összes mezőgazdasági terményeket 
és néhány hét óta a rozs és búza 
kivitele is felszabadult. A bécsi piac 
teljes felvevőképtelenséget mutat és 
a többi utódállamok, igy Csehország 
részéről sem mutatkozik jelenleg 
nagyobb érdeklődés. Az export tel 
jesen szünetel. Ebben az időpontban 
a középeurópai piacok nagy árurak­
tárai már kiürülnek és a magyar 
liszt iránt fokozottabb érdeklődés 
szokott mutatkozni. Az idén ez nem 
állt elő és a csekélyebb külföldi ér­
deklődésnek részben az az oka, hogy 
a mezőgazdasági termények árai 
majdnem kivétel nélkül elérték a vi- 
idgparitdst.

— Kilakoltatott család. P. Nagy Imre 
városi tűzoltót szerdán délben, mig híva 
tali kötelességét teljesítette, családja pedig 
vidéken volt, Péterfia-utca 22. szám a’atti 
lakásából kilakoltatták. A sok gyermekes 
csálád most az udvaron lakik, a legkét- 
ségbeejtöbb körülmények között. A ható­
ságok figyelmét felhívjuk a szerencsétlen 
családra, amelynek helyzetén sürgősen 
segíteni kell.

— Megindult a sértésexport. Buda­
pesttől jelentik : A sertésexport, amely 
főteg Ausztriába és Csehország felé 
irányul, az ut.bbi hetekben ismét 
fellendült, mert a sertésárak jelenleg 
a viiágparitási viszonylatban uetn 
túlzottak. Május utolsó harmadában 
484 drb. sertést szállítottak kül­
földre.

— Jó Diostzongoristák felvétetnek. 
Óradij 5000 K. Jelentkezni tehet a 
Vigszinház-mozgóbun d. e. 11—12-ig.

— Köszönetnyilvánítás. Mindazon 
barátainknak, jóismerőseinknek ég 
üzletfeleinknek, akik kettős gyászunk 
alkalmával bennünket úgy szemé­
lyesen, mint levélileg részvétük- 
kel megtiszteltek, ezúton mondunk 
őszinte köszönetét. A Vojta-család

— Sopronban két munkást leülitt 
a villám. Stprtnból jelentik: Tegnap 
este hatalmas vihar vonult végig 
Sopron felett. Az égzengés percekig 
tartott s a villámlás olyan erőg 
volt, hogy néha valóságos lángnyel- 
vec nyúltak a földig. — Az ítélet­
időben két fiatal munkás tartott 
Kopháza felé. Útközben az egyik 
kápolna teteje alá menekültek, a 
villám belecsapott az egyik közel 
tevő fába és a légnyomás földhöz 
vágta őket s elvesztették eszméle­
tüket — Amikor magukhoz tértek, 
felakartak kelni, akkor tudták meg, 
hogy nem mozdulhatnak, a légnyo­
más megbénította tagjaikat. A két 
munkást Pajnik Jánost és Radics 
Sándort beszállították a soproni 
Erzsébet-kórházba. Csak hosszabb 
gyógykezelés után javulhat álla- 
potuk.___________________________

SZINHftZ
MQsor:

Csütörtökön : Gyere be rózsám. Bemu­
tató. Operette. Bérletszünet.

Pénteken: Gyere be rózsám. Operette.
D beriet.

Szombaton : Gyere be rózsám. Operette 
B bérlet.

Vasárnap délután: A vén gazember. - 
Elet lép.

Vasárnap este: Gyere be rózsáin.Ope­
rette. Bérletszünet.

Hétfőn : Gyere be rózsám. Operetle. A 
bérlet.

Rózsahegyi Kálmán vendégszerep­
lése Debrecenben. Az élő magyar 
szinmüvészet értékeinek egyik leg­
elsője, Rózsahegyi Kálmán vendég­
szerepeit két napon át a Csokonai- 
színházban, a „ Vén gazember* cím­
szerepében s a legújabb idők legjobb 
magyar drámájában: a „Süt a nap" 
ban. Napilapsürgetve rótt kritikájának 
keretein régóta túlnőtt már a lélek 
mélyéből fakadó; művészi termés»- 
tesség e hatalmas mestere s a két 
este adta élményért Rózsahegyit 
valóban csak hódolat illeti a közön 
ség részéről s nem bírálat. A szín­
házat mindkét este zsúfolásig meg­
töltő publikum, — bár túlnyomó részé­
nek idegen volt a Rózsahegyi kivétele­
sen mélyen magyar földben gyöke­
redző magyar lelkiségü művészete, — 
telkes ünneplésben részesítette » 
nagynevű ősz aktort. A Csokonai- 
színház együttese, élén Kardossal és 
Halassynéval elismerésremMtóan tar­
totta a nívót, amelyet Rizsanefí 
Kálmán játéka reprezentált. Külön 
köszönet illeti a direkciót Debrecen 
publikumától a kőt emlékezetes est 
műélvezetének megszerzéséért.

Színhazak »a mozyosilnhäzalt MzlemMP' 
Oaokonai-»»®»1

A budapesti Blaha Lujza színház. IM» 
gyobb sikerét »Gyere be rózsám 
francia operettel érte el, mely ma*ih,nj! 
rül bemutatásra. A szöveg egymagáMO 
a legmulatságosabb francia bon 
egyike, mely állandó derültséget 
A zene a nagyszerű Fox-trott, Java, *J |n. 
és Tango zenéken kivül a zenel.,^o„sjOite- 
doknak is nagy élvezetet nyújt P 
finomságú énekszámaival.

Felhőkarcoló szerelem. Harold LW 

legújabb filmje 7 felv. Or4nla bMÍI
2 sláger. 1. Egy lépés balra. H- G’6 

''’péntektől: János vitéz filmszkeccs.

■eteor
Csü'ö-tökön „A holnap titka'* és 

góc“ 2 sláger egyszerre. 2 *- ór,Mr 
rnüs tok Eioadáso-r 7 é» 9 cs r 
Vasárnap „A lavina“.
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TESTEDZÉS
Kerületi atlétikai bajnokság, a 

MaSz keletmagyarországi kerülete 
vasárnap, jun:us 15-én rendezi meg 
Debrecenben, a nagyerdei sporttele­
pen az ez évi atlétikai bajnokságot. 
Az ifjúsági atlétikai bajnokság jú­
nius 29-én lesz.

A Kispesti AC Debrecenben. Va­
sárnap érdekes sporteseményben lesz 
ré-ze a közönségnek. A DTE tervbe 
vette, hogy a nyári hónapok alatt 
jobb fővárosi és vidéki csapatokat 
hozat le Debrecenbe. Vasárnap a 
jóképosségü elsőosztályu Kispesti AC 
vendégszerepel Debrecenben a nagy- 
eidei sporttelepen s a DTE ellen 
játszik. A mérkőzés általános ér­
deklődésre tarthat számot.

ás atlétikai szövetség uj előadója. Dr 
Nanást-f Zoltán, a MASz keleti kerületé­
nek előadója elköltözvén Debrecenből, le­
mondott elnöki tisztéről. Utódja Vizely 
Kálmán, a DEAC j képességű atlétája lett, 
akinek címe Debrecen, Közgazdasági Bank.

A BIÁSz keleti kerületének intéző-bizott­
sága ma. csütörtökön este 8 órakor Zöld 
József szobájában ülést tart.

A keleti labdarugó kerület fellebbezési 
tanácsa ma, csütörtökön este fél 7 órasor 
ülést tart a keiület hivatalos helyiségében.

A DDE uszóversenye. Nagy érdeklődés 
előzi meg a debreceni úszók versenyét, 
amely vasárnap délután a Matgit-fürdö 
uszodájában. A verseny nevezései ma le- 
zárultak. A nevezettek között van Magyar- 
ország fo yambajnoknője, Keresztury Ka- 
mi la többszörös rekorder is. Jegyek Mé- 
Húszban, Frank Imre üzletében (Piac-u. 1 
43.) és a Margit-uszoda pénztáránál vált­
hatók. Előreváltott jegyek 20 százalékkal 
olcsóbbak.

WTőzsde
Magyar korona 0.0061

ZOrichi reriai
9g.„ár!?., Newycrb 563, Biüsszel 
2350, MOanó 2471, London 2451, Hollandia 
PrLl’ Brrr'ó" BécS 8U0- Szó,ia 405- 
Prága 1651), Varsó 109, Budapest tíl 
Bukarest 2421/,, Be'grád 687>/‘, P '

D»vl>AAOrp. hív. art.
3ó7wJiá' 92203, angol font 384930 - 
39/000. hollandi forint 3335'1—34550 
15681)’ Ä 4tT48)0- 8viíci ,rai’l( 
«3 Zír . ’ C8t h ko,ona 2610-2700, lei 
380 405, líra 3870 -4030, dinár 1045 - 
126?>í n^enn 'n?-‘ka “• n8Z,rM' k<’ron’ 
31Spénz° r' Napale°n arany

A takarekkorona árfolyama
100 takarékkorona egyenlő 133 papir- 

koronával.

Nemesfám jelentés
iannoSi *. koronás 7000 K, 2 koronás 
14000 K, fori it 18500, 5 koronás 36'000, 

k°rOná3 I^0000' 20 koronás 
280.000, duxat arany 205.000.

Tarmanytőcsde zárlat
A mai terménytőzsdén az irányzat ismét 

gyengébb volt a búza ,és a rozs 5GÜ0 
koronává, o csóbbndott. A többi cikkek­
ben az árak változatlanok, a forgalom 
HUönösen búzában valamivel élénkebb 
volt.

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki 
b-aza 317—320, egyéb 312-315, 79 kilós 

‘^aV±k' 325-330- e8vébb 320-25, rozs 
9on~InA xab« 3l° 327 tak3rm ArPa 
290— 300, sör-árpa 315-35, tengeri 275'/.- 
80, korpa 232-35,

Ferencvárosi «erfénvásár
Nyillvá ári maradvány IC06, érkezett 43, 

elsdalott 300. Arak: könnyű 22 -24, nehéz 
23—24, zártvásáron nem volt üzlet.

Bankok:
-•sgol 63 
Bosny.agrár 65 
Földhitel - 
lazai 

Hermes 
Agrár 
HSzlavon. 
Lloyd Uank 1 
íagyarOitcl 
Ingatlan 
Cseh 
Forgalmi 
lel». 
Kér. hitel 
Leszámítoló 
Német 
Olasz 
Közp. Jelz. 
Városi 
Merkur 
Nemz, bank 
Osztr. Hitel 
Kere:-k. 
Hungária 
Wiener B 165 
Amerikai b. 9,6 
Atlantice 45

Takarékpénztárak 

Belvárosi 29.25 
Lipótvárosi 10 25 
Egyes.ffívár.173 
Magy. Alt. 172 
Moktár 222
Pesti hazai 4160 
Kőbányai 15

Biztosítók 
9800 

27(9

Értéktőzsdéi árfolyamok (ezresekben)

rtÖZGHZDnSÓG
Lanyha a tőzsde

(A Hajduföld tudósítójától.) A 
mai tőzsde lanyha volt, az érdeklő 
dós csekély, üzletmenet vontatott, 
a forgalom pedig jóval alatta ma­
radt a normális kereteknek. Az árak 
folyton morzsolódtak, sem speku- 
láció, sem a magánvásárlók nem 
vettek részt az üzletben.

Végeredményben a tőzsde mintegy 
2—3 százalékos általános 

árveszteséggel zárolt.
A kosztpénzpiacon meglehetős 

élénkség uralkodott 1 egynyoicaddal 
történtek kötések. A koszfpénz hi­
vatalos árfolyama háromnegyed—1 
egynyolcad. Zárlatkor az irányzat 
tartózkodó. Forgalom csekély.

Csökkent az államjegyforgalom. 
A m. kir. állami Jegyintézet junius 

ikt kimutatása szerint az államjegy- 
’orgalom a május 31 ihi állománnyal 
szemben 36.2 milliárddal csökkent. 
Ezen csökkenés egyrészt a zsirókö- 
vetelősek s egyéb azonnali lejáró 
tartozások tétele alatt az állarakincs- 
wnak a nemzetek szövetsége által 
X-x Számlai javéra befizetett 46.7 
áu ! j > wásrőszt a devizaközpont 
dlta devizaigények kielégítése fejében 
Wb követelések alatt befolyt 47.8 

végül az e£yél) tartozások 
»«ho«? következtében bekebele­
zz milliárd államjegy idézte elő.

Meghirdetések ingyen I 
pajduföld előfizetőinek |

1,1 ,l'1*1 ■llilililiuiliijinumi«111,1,1 III Im:li

SZÍREK ANDRÁS 
úri- és egyenruha szabó 
SZENT ANNA UTCA 1.

Egyenruházati cikkek és szövetek raktára

Hajszálak, szemölcsök végleges eltávolítása 
ö ií V11'«nnyal a legjatányosabban.bzepló, maifolt tág joorus eUen 

• * leghiziostbb szór az „ARI"
a , — .. . börtisztító víz és szappan.Ari Email ránc simító készlet a legráncósabb 

arcot ig elsimítja, Üdévé es ham­
vassá teszi

;árl„*»fMueg5'Ü gy6sy’ és egyed Híi

GAOG KOZMETIKA 
Budapest. Muieura-körnt 13.1. Telefon Jóssef 192 87 
Vidéki saétktlldés, oégnélktlll levelezés válás«- 
bélyeggel. — Az össses szépséghibán eltávolítása 
szépségápolás, villany- és rénykezelés a leg.' 

modernebb mód tzerlnt.

AISAVYBIKt 

gőz- és hádfürdő 
állandóan nyitva’ 

JEGYÁRAK:
I. o. kádfürdő . . . 12,000 K

II- o. „ ... 9.000 „
Gőzfürdő délelőtt

férfiaknak .... 12,000 
Gőzfürdő délután

nőknek ...
I. osztályú kádfürdő 

két személyre . . 16,000
II. osztályú kádfürdő 

két személyre . . 13,000
Tisztviselő-jegy gőz­

fürdőre ....... 8,000
Havi és 10 fürdésre szóló bérletjegyek 

rendkívül jutányosán kaphatók, 

A figyelmes kiszolgálást a Margit-fürdő 
volt személyzete látja el.

. . 10,000

Ásók, Kapák, Kaszák
Böhler^Szöliőpermetezők, Épületvasalások, Falszigetelő és Kátrányos lemez , 

r aobsin, Edények, Gazdasági eszközök a Kossuth-sxobor mellett

«eszler és Dávid vaskereskedésében
Kaphatók. Tulajdonos: Dávid Jakab.

Iranszdan. 60 Gép és vaaut 40 
Sányákéítéolagy ?£0

■ Kplira fám
Bauxittröszt350 
Beocsini 
Borsodi 
Lőrinczi 
Csep.tégla 
Cement 
Szász »Ari 
Kohó 
István 
Dräsche 
Magnesit 
M. aszfalt 
A. Kösz. 
Kerámiai 
Meri szén 
Nagybát. 
Salgö 
Sajókondói 
Újlaki 
Unió 
Unkán yi 1175

Nyomdák 
Athenaeum 
Fővárosi 
Franklin 
Globus 
Kunossi 
Pállasz 
Révai 
Rigler 
Stefaneum 
Ujságüzem 12 

Vas és gépgyárak 
Bródi vagon 127 
Kobnrg 
Corvin gép 
Csáky 
Gépgyár 
Fábián 
Fegyver 
Fémkeresk, 26 
Flánkl 
Ganz D. 
Ganz vili. 
Kistarcsai 
Györffy 
Hoffher 
Kaszab

5

389
210

53

69.5
13.25

I 6:4
250
31
45

123
31

> 85.5
31
23
65
85

15.
36

230
1345

1120
145
80
24
92 

380 
545

245
2125

77
3675

95
40

175
700

125
220

148

105
41
12

16)
62
80

11 75

1. Magy 
Fonciére 
M-francia 
Jég 
Pannonia 
Nemzeti b.

Malmok
Back
B,-miskolci 140 
Concordia 47 
Békéscsabai 70 
Első Bpest 148 
Törökszntm, 29 ___ ___
Gizella 56 I Kissling
Hungária lu8 Kühne
Királymalom 30 Láng
Viktória 245 | Lipták

175

60

9
22

180
9.5 

1390

12> 
3575 
1700

52

182
40
17
57

165
15 25

Belga fém 160 
Mérleg 
Motorgyár 
Ólom 
Chand vir 
Vegyipar 
Vagongyár 
Palágyi 
Rex 
Rima 
Roessemann 98 
RotmUller 
Schlich 
Schuller 
í'endlorf 
Vulkán 
Wörner

Textilipar 
Textil — 
Gyapjumosó 60 
Szövdkötö 33 
Goldberger 220 
Győri textil 34 
Juta 
Karton 
Kender 
Pamut 
Szegedi 
Unió textil

Vegyipar 
Chinoin 
Danica 
Diana 
Spodium 
Flóra 
Hung, miitr. 
Keleti 
Klein és Fia 
ílotil-.t 
Szikra 
Török 
Wander 
Szénkéneg 
Labor

Különfélék 
Bárdi 
Boni 
Brassói 
Corvin film 
Dorogi 
Dunántúli 
Papíripar 
Felten

37
37
24

33
85

7
9.'

132

16.
81
45

100
100
34

195
94
85 

225 
44)

9.5

165
135

95
201
105
170
36

9

58
37

29.75

13
82

355
21
32
50
63

900

Qyőri bőr — 
Hangyaipar 26 
Kábel 
Királyautó 
Őstermelő 
Gummi 
Német m. 
Vasút forg. 
Interrexi n 
Star 

' Telefon
Turul cipő 
Unió színház 94 
Szolnoki 
Zagyvapálfal 30 
Turul Tem. —

Cukorgyárak 
Décukor 
Horvát 
Cukoripar 
Mezőgazd. ___
Mezőhegy. 28) 
Stummer" 3150

Élelmiszer

Cinner 
Fiumei 
Fruktus 
Halkeresk. 
Szalámi 
Ocean 
Püspöki 
Tokaji 
Villányi 
Gáz és villamos. 
Alt. Gázizzó 16 
Alt. Lógsz. 
Izzó 
Just izzó 
Auer 
Plőbus 
Vasm. vili. 
Lámpa

Olajmüvek 
Marosi petr.120 
Olajipar 93 
Sör és szeszipar 

Baróti 4.3 
Rész».-sör 272 
Temesi sör 199 
Fővárosi sör 38 
Gschwindt 183 
Győri szesz - 
Keglevich 27 
íirálysör —

5.
27)
470
829

30
27

175

8.

6)0 
1125 
3200 
555

21

12
25
li6
375
235
48
60

800
685
6.25

350
45

61.
2)0

■ uolg. 80r 
i Kraus»
■ Pannonin a 16. 

retusai az. —
( Szálloda, gy. fürdő 

Hungária - 
Royal 
Égisz 
Ligetszaaat 
Sohwartzar 
Lukács

Faipar ; 
tferctirfa 
Cserző 
Oharaszti 
Egy. fa 
(• Jniergyár 
Guttmaao 
Hazai 
Honifa 
Kőrösb 
Kronbergei 16.25 
Lignum T. 
Hitelfa 
Hagy,-Am. 
Erdő 
M. Loyd 
Malomsoky 
Nemzed 
Liohtig 
Ofa uj 
Rézbányái 
Szlavónia 
Tnék 
Nasici ; 
Viktória 
Zabolai 
Aentai 
drdőbirt.
Közlekedési 
Adria I 
Atlantit;» 
Köz'üi 
Városi 
Búr 
Déli vasul 
Mefter 
Levante 
Miskolci 
Nova 
Allámvasut 
Tröst

690
55

210
41
34
80
95

5.5
29.5
4.9

17.
46 >
146
10.
45

93 
80 
14
6 

75 
11.5 

570
6 75 

569 
170 
102

2525
7.

126
160
39
váll.

1950

38
57
31
76 

325 
285

40 
172 
609

• ElEöánS Pllhák £*l>on:V fal1s’!Ore!és<* l^olcídbb beszerzési forrásU 
L 1 u,,an’ Pissoity in sziki is nuenrubiziti iDtízelétiín Kossuth-u. 58 1

Tavaszi angol és francia divatlapok
Férfi divatlap Kézimunka-lapok, Divatszalon, Legújabb
Divat, Record, Paris legújabb számai kaphatók

Csáthy Ferenc F*’?1?®-1«K?»nk®reskedés és~ Irodalmi Vállalat Bészv. Társ

Kiss Béla és Fiai zenekara
esténként a

Gambrinusban hangversenyez
BW" Balatoninelléki borok X

* Az összes raktáron levő

i fűszer- és csemzgeáruk árait 
■ lényegesen leszállította a 

„HANGYA”
3 Főüzlet: RÓZSA-UTCA. fa
J Fióküzletek a város minden részében.

Saját érdeke mindenkinek a „HANGYA“ üzleteiben vásárolni I ■
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Tavaszvárók
A „Hajduföld“ eredeti regénye 

Irta: IGMÄNDY GÉZA.
(Foly tatás.)

— Azt hittem, hogy csalt egyszer 
lehet „ilyen* az ember . ■. Akkor ii 
rosszul végződött, most sincs másra 
kilátás. A jövőnk bizonytalan és re­
ménytelen. Senki és semmi vagyok. 
Ma uiég tiszt, — holnap egyszerű 
szegény medikus. A szüléimről semmi 
hir. Még levelet sem kapok. Még nem 
késő. Nem szabad még azt «em meg­
tudnia, hogy mi volt kialakulóban. 
Nem, még azt «el...

Pedig a tábor öreg akácfáiról már 
lehullott a hó, langyos susogó szél ci­
rógatta a megduzzadl rügyeket, egyre 
hangosabb lett a tábor, népesebbek a 
barakkok, jöttek a földönfutó székely 
ifjak, hogy egy utolsó „Rajtáiéval 
visszaszerezzék az elveszett napsugarat 
tavaszt — a mi tavaszunkat . . .

fjfAPRÓ HIRDETÉSEK s J >
< X • Apró hirdetések dl|a hétköznap 10 sióig 1500 kor. minden lojálwi sió • ©A X 2 150 K. Vasár-és ünnepnapokon 10 sióig B500 K. minden további sió « a F
1 • S 250 kor. Vastagabb betűből sicdett ssavak kólsseresen siámittainak • * |

Lakás
Egy 

bútorozott szoba 
tiadó, József kir. 
herceg u’ca 7.

4749

Kétszobás 
lakást cserélek, Te­
leki-utca 3. 4750

Kiadó 
egyszerű szoba ágy­
nemű nélkül, Kar ■ 
ntca 33. 4751

Teljesen ingyen 
kap szoba-konyhás 
lakást egy évre, ha 
annak átalakítását 
eszközli Erdősor 7. 
szám alatt 5297

Öreg Bandi is átjött egyik napon 
„odaátról“.

— Erőszakkal rám akarták fogni, 
hogy egy összeesküvés részese vagyok. 
Nyolc hónapig volt szerencsém a Fel­
legvárhoz.

— Beszélj, beszélj I — sürgették a 
kiváncsiak. — Mi hir van 
hon ? .. .

— Semmi jó. Kínlódnak és 
ménykednek. Fantasztikus hitek ke­
ringnek a nemzeti hadseregről. Az 
oláhok úgy félnek Horihytól, mint 
egykor Európa népei Attilától. Ha 
valaki csak a nevét említi, lecsukják, 
azután vallatják, hogy mit tud róla ? 
Én is igy jártam. A faggatásra azt 
mondtam: Igen, tudok róla. Horthy 
Magyarország kormányzója és majd el­
veri a port a hátatokon I Osszenéztek. 
„Ez biztosan a kéme 1“ — És nyolc 
hónapig minden nap megkérdezték.

— Hát a magyarok ? — ostromol- 
ták Oregh Bandit.

— Mint mondám : kínlódnak és re­
ménykednek. Várnak benneteket. Az 
ő lelkűkben még erősebb a hit, csö­
könyösebb a remény, megedzették a 
szenvedések. Ha látnátok őket, nem 
lógatnátok a fejeteket. Tőlük csak ta­
nulhatunk.

Nem tudta, melyiknek válaszoljon, 
egyszerre húszán is kérdezték : Bandi 
te I . . .

Végre megszabadult tőlük. Elment 
Ákossal a segélyhelyre.

— Mondj valami újságot Szamos 
óvárról I

— A szüleid és sógorodék jól van­
nak, már amennyire magyar ember jól 
lehet most Erdélyben. Á város tele 
van oláh hivatalnokkal. Még az esküt 
telt magyarokat is elbocsátották, bár 
alig volt egy-kettő. Két ezred van a 
laktanyában. Királyságbeli tisztek 
parancsnokok.

— Mi van Baciuval ?
— Élelmező tiszt lelt. Azután 

számadásaiban hiba volt, hiányzott va­
lami és letartóztatták. A fogdában meg 
fobelőtte magát.

— És a felesége ? — kérdezte 
Ákos, akivel forogni kezdett a világ.

— A felesége ? Úgy hallottam, 
hogy egy ideig küzködött szegény, I 
azután átköltözött a sógorodékhoz 
Útlevelet akart szerezni, hogy vissza­
jöjjön Magyarországba, de eddig nem 
sikerült neki és most, ha jól tudom, a 
te szüléidnél van.

— Az én szüleimnél ?
Ákos maga elé meredt, hosszú 

ideig még gondolkozni sem tudott.
— Szegény Edit I Az ő fejében 

fogamzott meg ez a szerencsétlen 
eszme, én csak eszköz voltam a 
kezében. (Folvt. kövj I

ölt­

re-

a

a

Kiadja: BatdufSld bankiadé Vállalat.

Butoroiott szoba 
intelligens urnák 
kiadó, Tisztviselő- 
te'ep, II. utca 3 sz. 

___ __________ 5275

Elcserélem 
egy szoba, konyha, 
speizból álló lakó 
sómat. Külön pad 
lás, több lakó nincs, 
Mik'ós utca 38 sz.

4722

Egy
kis inühelyhelyisé- 
get. vagy egy kis 
szobát keresek le- 
lépéssel, vagy ma­
gas lakbért fizetek, 
Csapó utca 47. sz.

4756

Ajánlat
Mosást, vasalást 

úri házaknál váda­
lok. Címem : Pala 
Jánosné, Késes-utca 
55. 4748

Vesiek
Debreceni Első Ta­
karékpénztár rész­
vényeket. Cím a 
kiállóban 5300

Felibe tartani 
baromfit és sertést 
elfogadok tanyára, 
Hevesi Mihálynő, — 
Katz telep mellett, 
Beliegelö 2. szám 

4715

Zongora- 
hangolásohat, 

javítást, hosszú­
ból rövid, mo­
dernet készítek 
garancia mellett. 
Vonósh.vngsze- 

reket elvállalok. 
Zongorahango­

lások, javítások 
helyben és vi­
déken. Telefon : 
15—16. Zongo­
rák fényezését 

elvállalom

TOHTE LÜSZLÓ 
zongora vonós- 
hangszerkészitó 

DEBRECEN, 
PIAC-UTCA 3(1. 
az udvarban 5036

Nyomatott a Magyar

Elsőrangú 
kárpitos

Szabó József, 
Varga utca 1.. 

Szent Anns utca 
sarok.

Kész hencserek 
raktáron. 5055

80 hold 
jó fekete föld tanyá­
val Szatmármegyé- 
ben előnyös feltéte­
lek mellett 6 évre 
bérbeadó. Értekez­
hetni Erdősor 7. ez. 
alatt délután 2—8 ig 

5296

VizvezEtÉk 
fiirdőberendezést, 

csatornázást szak­
szerűen készít és 
javít. — vidéki mun­
kálatokat vállalok 
Kovács Gyula, Szent 
Anna-utca 2. szám 

_5199 

Apró 
üres tégelyeket, — 
üvegeket legmaga 
sabb árért vásárol 
az „Eite* illatszer- 
tár, Piac utca 64. 

5295

ÍINDR9S 
fényképészeti 
és fénykép­

nagyítás! 
műterme 

KÁLVIN-TÉB 3
4160

"itf"mTwTwI 
Bösiörményi ut4. sí. 
alatt lakásomon — 
urakra mosást, va­
sa ást vállalok, — 
vasalni házhoz is 
elmegyek. 4720

Permeteiő 
javítását gyorsan és 
szakszerűen készít 
Bóné rézműves, Hat­
van utca 34 szám.

4723

NŐI KALAPOK 
alakítását jutányos 
áron elvállalom 
Kossuth ntca 59 sí. 
___________ 5223 

Vessek 
igy, asztal garnitú­
rákat, paplant, sely­
meket, fehérnemüe- 
ket és szőny egeket 
legmagasabb árban 

Kaiser Piac ú. 7, 
____ _____ 5126

Hencserek, 
plüss szövet, bőr­
vászon díványok, 
afrik lószőrmatra- 
cok, ezslon és bőr­
garnitúrák készen 
kaphatók Debre- 
censzky kárpitosnál, 
Halköz 8. Javításo­
kat jutányos áron 
vállalok 5078

üvegezést 
és képkeretezést ju­

tányosán készít
Hampel Jenő épület­
üveges és képkere- 
tezö. Rákócsi-u. 8.

5037

Tanuló lányt
felvesz fizetéssel
Könyvnyomda, Piac 
utca 59. 5027

Ügyes 

kifutó fiú 
azonnal felvételik 
Csáthy 

könyvkereskedé­
sében. 5274

Kereslet
lókarbau levő 

kisebbfajta takarék­
tűzhelyet keresek 
megvételre. Cim a 
kiadóban. 5266

Asztalos 
tanuló fizetéssel fel 
vétetik Szabó és 
Harsány! asztalosod­
nál, Szent-Anna-u. 
25. 4752

Géparsuroiósi 
és egy elörajzolónö 
azonnal tu vétetik 
Szilágyi kézimunka­
üzletben. 4753

Keresek 
megvételre használt, 
de jó állapotban 
lévő nagyobb tor­
nyos- vagy közép 
nagy asztalkonyhát, 
Cim a kiadóban.

5302

3-4 úriembert
jó házikosztra fel­
veszek, Domb utca 
20, ajtó 3 4754

Tanuló leányok 
azonnali " fizetéssel 
és kézi leányok fel 
vétetnek, Művirág­
gyár, Rákóczi-u G.

4755

Egy
jó munkás magyar­
szabó segédet ál­
landó munkára azon­
nal felveszek, Máté, 
Dégenfeld tér 6. sz.

4757

Kiscsaládu háimes- 
tért keresek, részére 

lakást biztositok.
Károly Ferenc Jó 
zsefut 13 5289

Tannló
3-4 középosztályt 
végzett, felvétetik 
fizetéssel, Könyv 
nyomda, Piac-utca 
59. szám. 5023

Nagykárolyban 
levő modern beron ■ 
dezésü hatalmas te­
lekkel biró házamat 
elcserélné u debre­
ceni házért. Cim a 
kiadóban. 5080

Fehérnemű varrónők 
felvétetnek, Heiman 
és Friedmann, Piac­
utca 10. 5303

Eladás
Eladó siólóvoiylge 
kicsinyben és nagy­
ban. Értekezni lehet 
Csapó-utca 98 ez. 
hentesüzletben 4761

Csinos
fehér így, szekrény 
és szék eladó, özv. 
Beintner Sándorné, 
Nyomtató u«a 13.

4763

Sxabadonfntó 
fegyvergyári gép 

kitűnő karban elad>. 
Kossuth u 59.

_ 6288

Eladó 
a Macson öt öl búza 
szalma. Értekezni 
Csapó utca 99. sz., 
Bskóozynál. 4758

Tennisxraketf, 
angol gyártmány, 
eladó. Csi.iag u. 82.

________ 5276

Eladó 
kutc-övek és kut- 
szivattyu, Gólya-u. 
2. szám. 4760

Német vissla, 
simaszőni, féléves 
nőstény eladó,Erdő­
sor 7. sz. 5298

Háxiteletonhos 
hallgatók és mikro 
fon, villanyceengíí, 
kísérleti villanymo­
tor eladó. Atilla-tér 
3. szám. 5293

Eladó
2 mázta zott sza­
lonna, Lengyel Já­
nosnál, Hajdudoro- 
gon.   4759

Udvari 
villany-ivlámpa, 12 
méter vezetékkel, 
teljes fel szere'éssel 
olcsón eladó, Erdő­
sor 7. sz, 5299

Valódi 
pei zsaszőnyeg eladó 
Nyomtató utca 3.

__ ___________5294

Egy 
jókarban levő ruha­
szekrény olcsón el­
adó, Patay-utca 13 

___________ 5262
Eladó ~ 

egy nagy jégszek­
rény, vagy kisebbel 
elcserélendő. Érte­
kezni lehet Csapó­
utca 98 sz. a hentes­
üzletben. 4762

Vadásifo, yver
IG-os, kakasnélküli, 
elsőrendű gyártmány 

angol aggyal.
__ __________ 5290

Ólmot 
bármely mennyiség­
ben vesz Könyv­
nyomda, Piac-u. 59.

4764

Takács Imre 
zongora- és hangszerkészítő 

elvállal mindennemű ht-.ngszerjavitásf, úgy­
szintén hosszú, régi zongorákból rövid 
modern átalakítást, orgona- és harmónium- 
javítást úgy helyben, mint vidéken !

Debrecen, Lorántfi-utca 40
■ ■■■■■■ ■ ■■
;yar Nemzeti Könyv- és Lapajailováilalat nyomdájában Debrecen, Ferenc«

Hölgyek figyelmébe! 
A legújabb bécsi rv»0- 
deliek megérkeztek 

ffl.liagyMihályhoz 
Pétérfia- utca 8. szám 

O'csóbb, mint bárhol.
Női-és férfikalap alakítások 

pontosan eszközöltetnek.

Sarokház 
vendéglővel, berendezéssel, azonnal 
beköltözhető, tulajdonostól eladó. 
Rakospalo'a, Imre utca 83. Vendévlá'

I Legolcsóbban
I vásárolhat I 
| legjobb minőségi!
iö Szappan, Kölnivíz, Pártám, Arc­

krém, Fogpaszta, Szájvíz, Fésű 
és kefeárnkat sib

KOeZÚ DHOSUERiáBílH
ptnc-UTcn «z. teufjs mi.

98
ó.

90------------------- -  ------------------------------- ---- ---_

S3

íobniííí móhéssoli ííh
kizárólagos eladása

BAKOS vasüzletében
Csapó-utca 88. Telefon 6-20.

lammingor hölgjfoírfci 
«pedál hajfestő es parókakészitS 
VARGA-UTCA I. (Iparbank).

«*• •■MM»* •«•••*• »<•*••«••••*

j GALGÓCZY TANINTÉZET i
| BUDAPEST, MÁRtA TKRÍZIA TŐS 3. 8ZÍM. |

• Teljes anyagi garanciával készít elő magán-» 
I vizsgákra és érettségire. Tanulmányi vezető t
• Toborffy Zoltán dr. föreáH*kolal tanár, egyetemi j 
| magántanár. — Telefon: József 95-35. síim [

Nehéz az élet!
Jó ruhába járni gondot ad, \1C (2|4£7 
olcsón beszerezni tessék iLum* 
menni, hol kevésbé használt úri ruhák eh 
adása, vétele és alkalmi ruhák kölcsönzése 

Vár-utca Z.:z. Zenedével szemben). I

Sikerült
ismét egy nagyobb tétel partié ára!

beszerezni

a legfinomabb pipere-, an­
gol-, mandula-, ibolya-, 
Klein, Schön stb. elsőrendű 

márkaszappanokból, 
melyet a mai naptól kezdve isnét 

FEklámárban árusitok 
kilogrammonként 49000 koronáért 
Legújabb szenzációs reklámom Ikg. 
príma Szegedi Háziszappan 17Ut

Gyönyörű fürdősapkák
dús választékban

HORVÁTH SÁNDOR 

„ELITE“ 
lllatszertára, Piac-u. ft

Józsel-ut 59.


